

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000



“五谷”首现国庆大花篮

9月19日上午,北京市园林绿化局公布了2023年国庆天安门广场及长安街沿线花卉布置方案,“五谷丰登”首次亮相大花篮。花篮以“祝福祖国”为主题,篮内选取了拥有美好寓意的花卉和喜庆丰收的五谷(水稻、小麦、小米、黄米、大豆),体现花团锦簇、五谷丰登。

花坛底部直径45米,顶高18米,篮体高16米,篮盘直径12米,花篮篮体南侧书写“祝福祖国,1949—2023”,北侧书写“欢度国庆,1949—2023”字样。天安门广场两侧绿地延续吉祥如意花带布置方式,花卉布置总面积5050平方米,两侧还将布置花球共18个。
朱松梅

专家:今年我国老年人口净增最多

本报北京讯 中国人民大学副校长、中国人民大学老年学研究所所长杜鹏日前在北京表示,2022年,中国60岁及以上人口达到2.8亿人,受1963年出生高峰影响,2023年将是老年人口净增长最多的一年。

杜鹏指出,今年起,中国会进入人口老龄化迅速发展时期,老年人口将一直保持净增长,到2050年,60岁及以上人口将增长至近5亿人,预测2052年以后,老年人数才会开始减少。

杜鹏表示,中国人口老龄化的另一大特点是“城乡倒置”现象加剧。根据2020年数据,城镇老年人口数量已经超过农村,但从老年人口比例来看,城乡差距反而在扩大。由于人口流动,许多农村年轻人到城镇工作,一定程度上提高了农村老年人口占比,降低了城镇老年人口比例。

杜鹏认为,中国积极应对人口老龄化的重要领域还是要发展农村养老,缩小城乡在养老服务、养老保障方面的差距。比如借助互联网等方面优势,把城市的远程医疗养老服务资源向农村延伸,推进城乡养老服务体系建设同步建设。(马帅莎)

“老将”角逐绿茵场
山东省首届老年人足球赛在青开赛

本报讯 9月19日,“西海岸杯”山东省首届老年人足球赛在天泰体育场壹号场地开赛。山东省老年体协主席宋远方,青岛市政府副市长赵胜村等领导出席了开幕式,并一起为比赛开球。

此次比赛于19日至23日举行,来自全省的六支队伍、140余名运动员将在绿茵场上一决高下,争夺冠军。青岛作为全国足球发展重点城市,拥有良好的足球基础和群众氛围,首届山东省老年足球比赛的举办,不仅丰富了青岛足球赛事体系,也为青岛“足球之城”品牌建设注入了新的元素。(记者 安娜)
(通讯员 张俊)



这些养老机构水电气热,为何难享平价

为推动实现老有所养,促进养老服务行业健康发展,近年来,按照中央和地方的明文规定,各类养老服务机构在水、电、气、暖等方面都执行民用价格,然而有些机构却在执行中遇到了尴尬。近日,部分养老机构反映此方面问题,记者就此事进行了调查。

电费价格存异议 物业公司拒给明细

由于一直对电费价格存在异议,从今年7月1日起,怡园·时代城长者公寓的电费就一直没有缴纳。“现在我们还是正常用电,就等着物业来找我们收费。”院长董丽红说。

怡园·时代城长者公寓位于李沧区黑龙江路申路,2019年年底试营业,建筑面积7000余平方米。从试营业起,公寓每月所用的水电费都由所属的物业——碧桂园物业代收代缴。“根据政府文件,各类养老服务机构用水、用电、用暖、燃气都执行居民价格,但现在不能按照这个缴费。”董丽红介绍,中国城市居民使用一度电的价格一般是在0.56~0.62元,而他们一直都是按照0.85元的价格缴纳,“我们每个月的用电量都在25000度左右,这中间的差价可是一笔不小的费用。”

董丽红告诉记者,他们曾多次试图和物业方沟通此事,但由于工作人员一直更换,至今没有相关负责人和他们就此事对接。该养老机构负责人告诉记者,针对此事,他们曾找过电业部门,希望能特事特办,合表改造户表,但至今也没有解决。“如果能单独有一个电表,每个月养老院用多少电,直接交给电业局,而房东总表的用电量减去我们的,是不是就可以?”

供热结束补费用 多机构暖气费上涨

“今年供热具体价格通知还没出来,我们都在等着。”9月13日下午,在位于市北区延安三路上的福寿星爱心护理院内,院长马岩洁给记者拿出一叠单据,其中,就包括用热对账单。

“这个院区每年的供热费用差不多近5万元,但是去年供热前,暖气公司通知我们涨价了,所以在年初,我们又补交了费用。”马岩洁告诉记者,按照规定,养老机构用热,按照居民生活类价格标准收费,也就是按面积计费的每平方米为30.40元,按计量计费包括基本热价和计量热价两部分,其中基本热价使用面积9.12元/平方米,计量热价42.29元/吉焦。

马岩洁拿出2022年2月和2023年4月的用热对账单,在2022年的单子上,清晰注明使用面积、基本单价9.12元/平方米、计量热价42.29元/吉焦等列项,而2023年的单子上只有单价94.13元/吉焦列项。马岩洁给记者算了一笔账,护理院使用面积2276.08

平方米,去年共用热642.01吉焦,如果按原有计价方式,将缴费47908.4元,而按新的计价方式,则是60432.4元。

同样按计量缴费的还有位于李沧区的中海锦年长者公寓。负责人告诉记者,2021年,他们就收到调价告知函,表明2021—2011供热季执行单价为94.127元/吉焦;去年8月份,他们再次收到通知,用热价格要调整至170元/吉焦。“我们当时和泰能集团做过沟通,他们说原材料成本增加了,但是价格一下子翻了近一倍,有些接受不了。”负责人告诉记者,在经过多方协调,加之去年10月底发改委下发通知,最终用热价格维持在了94.127元/吉焦。

记者了解到,按计量收费可根据住户需要调节温度,既节约成本,还环保。“我们平时老人房间都会根据老人身体情况调到最适宜温度,但即使这样,每年供热费用也要13万左右,如果能更优惠些,当然就更好了。”负责人表示。

记者 许瑶 沾硕